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производится приказом директора учреждения.

2. Педагог-организатор должен знать:
- законодательство Российской Федерации и субъекта Российской Федерации в части, регламентирующей деятельность в сфере дополнительного образования детей и взрослых, локальные нормативные акты образовательной организации;
- законодательство Российской Федерации в части, регламентирующей педагогическую деятельность в сфере дополнительного образования детей и (или) взрослых, обработку персональных данных (понятие, порядок работы, меры защиты персональных данных, ответственность за нарушение закона о персональных данных);
    - нормативно-правовые акты в области защиты прав ребенка, включая международные;
-локальные нормативные акты, регламентирующие организацию образовательного процесса, разработку программно-методического обеспечения, ведение и порядок доступа к учебной и иной документации, в том числе документации, содержащей персональные данные;
- основные направления досуговой деятельности, особенности организации и проведения массовых досуговых мероприятий;
- способы выявления интересов учащихся (для детей) и их родителей (законных представителей) в области досуговой деятельности;
- методы и формы организации деятельности и общения, техники и приемы вовлечения учащихся в деятельность и общение при организации и проведении досуговых мероприятий;
- психолого-педагогические основы и методику применения технических средств обучения, ИКТ, электронных образовательных и информационных ресурсов, дистанционных образовательных технологий и электронного обучения, если их использование возможно для освоения дополнительной общеобразовательной программы;
- техники и приемы общения (слушания, убеждения) с учетом возрастных и индивидуальных особенностей собеседников;
 - основные подходы и направления работы в области профессиональной ориентации, поддержки и сопровождения профессионального самоопределения;
- особенности одаренных детей, учащихся с ограниченными возможностями здоровья, трудностями в обучении, специфику инклюзивного подхода в образовании (в зависимости от направленности образовательной программы и контингента учащихся);
- перечень и характеристики предлагаемых к освоению дополнительных общеобразовательных программ;
- основные методы, приемы и способы привлечения потенциального контингента учащихся по дополнительным общеобразовательным программам;
- заинтересованные организации, мотивы их взаимодействия с организациями, реализующими дополнительные общеобразовательные программы, формальные (договорные, организационные) и неформальные формы взаимодействия с социальными партнерами;
виды внебюджетных средств, источники их поступления и направления использования;
- методы, приемы и способы формирования благоприятного психологического микроклимата и обеспечения условий для сотрудничества учащихся;
методологические основы современного дополнительного образования детей и взрослых;
- современные концепции и модели, образовательные технологии дополнительного образования детей и взрослых;
источники, причины, виды и способы разрешения конфликтов;
особенности построения компетентностно-ориентированного образовательного процесса;
- источники надежной и достоверной информации, отражающие государственную и региональную политику в области образования в целом и реализации программ дополнительного образования детей и (или) взрослых в частности;
- внутренние и внешние (средовые) условия развития дополнительного образования в организации, осуществляющей образовательную деятельность;
- возрастные особенности учащихся, особенности реализации образовательных программ дополнительного образования одаренных учащихся, учащихся с ограниченными возможностями здоровья, вопросы индивидуализации обучения;
- основные правила и технические приемы создания информационно-рекламных материалов (листовок, буклетов, плакатов, баннеров, презентаций) на бумажных и электронных носителях;
стадии профессионального развития педагогов;
- правила слушания, ведения беседы, убеждения, приемы привлечения внимания, структурирования информации, преодоления барьеров общения, логика и правила построения устного и письменного монологического сообщения, ведения профессионального диалога, формы представления предложений по развитию образования руководителям и педагогическому коллективу;
- меры ответственности за жизнь и здоровье учащихся, находящихся под руководством педагогического работника;
- требования	охраны	труда	при	проведении досуговых мероприятий	в	организации, осуществляющей образовательную деятельность, и вне организации (на выездных мероприятиях);
- основы трудового законодательства Российской Федерации; 
- правила внутреннего трудового распорядка;
      - требования охраны труда и правила пожарной безопасности.

3. Педагог-организатор должен уметь:
- планировать, организовывать и проводить досуговые мероприятия с учетом возрастных особенностей, особенностей объединения/группы и отдельных учащихся, специфики инклюзивного подхода в образовании (при его реализации), в том числе:
    - привлекать педагогов, учащихся (для детей) и их родителей (законных представителей) к планированию и разработке содержания социокультурных мероприятий;
    - поддерживать социально значимые инициативы учащихся;
    - использовать при проведении досуговых мероприятий педагогически обоснованные формы, методы, способы и приемы организации деятельности и общения учащихся (в том числе ИКТ, электронные информационные и образовательные ресурсы) в соответствии с санитарно- гигиеническими нормами и с учетом возраста, состояния здоровья и индивидуальных особенностей учащихся;
   - организовывать репетиции;
   - координировать деятельность педагогов, объединений детей и школьников при подготовке мероприятий;
   - выполнять роль ведущего досуговых мероприятий;
   - привлекать к участию в мероприятиях одаренных детей и детей с ограниченными возможностями здоровья;
   - устанавливать педагогически целесообразные взаимоотношения с учащимися при проведении досуговых мероприятий, использовать различные средства педагогической поддержки учащихся, испытывающих затруднения в общении;
   - использовать профориентационные возможности досуговой деятельности;
  - взаимодействовать с членами педагогического коллектива, родителями учащихся (для программ дополнительного образования детей), иными заинтересованными лицами и организациями при подготовке и проведении массовых досуговых мероприятий, выполнять нормы педагогической этики; заниматься организацией набора детей для обучения по программам Центра;
    - взаимодействовать с руководителем Центра по вопросам планирования и организации методической работы и повышения квалификации педагогов;
   - производить анализ и самоанализ организации досуговой деятельности, подготовки и проведения массовых мероприятий, отслеживать педагогические эффекты проведения мероприятий;
    - обрабатывать персональные данные с соблюдением принципов и правил, установленных законодательством Российской Федерации, определять законность требований различных категорий граждан и должностных лиц о предоставлении доступа к учебной документации, в том числе содержащей персональные данные;
    - планировать мероприятия для привлечения потенциального контингента учащихся различного возраста для дистанционного взаимодействия (обучения, внеурочной деятельности, проведения социокультурных мероприятий и т.д.);
    - организовывать подготовку и размещение, готовить и размещать информационно-рекламные материалы (листовки, буклеты, плакаты, баннеры, презентации) о возможностях дополнительного образования детей и взрослых в различных областях деятельности, о перечне и основных характеристиках предлагаемых к освоению программ;
   - проводить презентации организации и реализуемых ею образовательных программ, дни открытых дверей, конференции, выставки и другие мероприятия, обеспечивающие связи с общественностью, родителями (законными представителями) и детьми и (или) взрослым населением, заинтересованными организациями, заниматься освещением работы Центра роста в СМИ, сайте учреждения, анонсировать его деятельность в социальных сетях;  
    -организовывать мероприятия по набору и комплектованию групп учащихся для занятий внеурочной деятельностью на базе Центра с учетом специфики реализуемых дополнительных общеобразовательных программ, индивидуальных и возрастных характеристик учащихся;
 - находить заинтересованных лиц и организации, развивать формальные (договорные, организационные) и неформальные формы взаимодействия с ними;
 - эффективно взаимодействовать с членами педагогического коллектива, представителями профессионального сообщества, родителями учащихся (для программ дополнительного образования детей), иными заинтересованными лицами и организациями, в том числе с социальными партнерами;
- создавать условия для поддержания интереса учащихся к дополнительному образованию и освоению дополнительных общеобразовательных программ в организации, осуществляющей образовательную деятельность;
- ориентироваться в источниках, анализировать и обобщать информацию о государственной и региональной политике в области образования, необходимую для определения требований к качеству дополнительного образования детей и (или) взрослых, в тенденциях его развития;
производить изучение потребностей дополнительных образовательных услуг на базе Центра;
- определять, изучать и анализировать внутренние и внешние (средовые) условия для совершенствования работы Центра, реализующего программы дополнительного образования детей и (или) взрослых, в том числе социально-экономические условия деятельности, социально- психологические особенности контингента, методическое и кадровое обеспечение;
- разрабатывать и представлять руководству и педагогическому коллективу предложения по развитию Центра, реализующего программы дополнительного образования, перечню и содержанию программ, обеспечению качества их реализации, совершенствованию кадрового, нормативного, учебно-методического и материально-технического обеспечения;
    - создавать условия для реализации детьми творческого и исследовательского потенциала;
- контролировать и организовывать работу педагогов Центра: посещать занятия и досуговые мероприятия, анализировать и обсуждать их с педагогами, составлять расписание работы творческих объединений (кружков, секций), контролировать соблюдение требований охраны труда на занятиях и при проведении досуговых мероприятий;
- анализировать процесс и результаты деятельности Центра по реализации программ и развитию дополнительного образования детей и (или) взрослых;
- контролировать соблюдение санитарно-бытовых условий и условий внутренней среды, выполнение требований охраны труда, анализировать и устранять (минимизировать) возможные риски жизни и здоровью учащихся при проведении массовых досуговых мероприятий;
   - выполнять требования охраны труда;

4. Педагог-организатор подчиняется непосредственно руководителю Центра роста и директору учреждения.
5. На время отсутствия педагога-организатора (отпуск, болезнь, пр.) его обязанности исполняет лицо, назначенное приказом директора учреждения по согласованию с руководителем Центра роста.
Данное лицо, приобретает соответствующие права и несет ответственность за качественное и своевременное исполнение возложенных на него обязанностей.

I. Должностные обязанности.
Педагог-организатор:
1. Содействует развитию личности, талантов и способностей, формированию общей культуры обучающихся (воспитанников, детей), педагогизации социальной сферы.
2. Изучает возрастные и психологические особенности, интересы и потребности обучающихся (воспитанников, детей), создает условия для их реализации в различных видах творческой деятельности.
3. Занимается формированием списка детей, занимающихся на постоянной основе шахматами, реализацией плана учебно-воспитательных, внеурочных мероприятий.
4. Организует работу детских клубов, кружков, секций и других любительских объединений, разнообразную индивидуальную и совместную деятельность обучающихся (воспитанников, детей) и взрослых.
5. Руководит работой по одному из направлений деятельности учреждения: техническому, художественному, спортивному, туристско-краеведческому и др.
6. Способствует реализации прав ребенка на развитие творческих способностей.
7. Организует социокультурные мероприятия: вечера, праздники, походы, экскурсии, поддерживает социально значимые инициативы обучающихся 
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JOJDKHOCTHASI MUHCTPYKIMSA
TIEJJAT OTA-OPTAHU3ATOPA
LEHTPA IJU®POBOI'0 1 TYMAHUTAPHOTI'O ITPO®IIEH
«TOUYKA POCTA»

1. O6ujue nonodiceHus
Tlefjaror-opraHM3aTop OTHOCHTCA K KATETOPHH CrIELHATHCTOE.
Ha {0/DKHOCTS Ne/Iarora-opraHH3aTopa MPUHHMAETCH JHLO:

1. OTBewalolljee OZHOMY U3 YKa3aHHBIX: )

a) mveiomee mbicmee oOpasopaime (GAKATABPHAT) i AOTIOTHHTENLHOE
HpO(eCCHORAEHOE 0Gpa3OBaHHeE B 0B/ACTH OPraHH3ALHOHHO-TIEAArOTHYECKoi
HeATETHHOCTH B AOTIOTHHTETHHOM OGPA30BaHHI ACTeii M B3POCTIBIX, @ TAIKE OTTHIT
DAGOTE! MeJaroroM /lONOTHHTe/IHOTO 06pasoBaHHs He MeHee 2 eT;

6) mmeromee BhCmee oOpasoBanie (CTIEUMATHTET WIH MArMCTpaTypa) H
JOTONHHTEIbHOR TPOGECCHOHATBHOE TEAArOTHUECKoe 06pasoBaHie B 00NACTH
OpraHu3alHOHHO-TIe/[arOrHHecKoH JieSITe/IBHOCTH B JIOTIONIHATeNBHOM
OBpasoBaHHH feTefi 1 BIOCTILIX, 663 NpE/LARTEHI TPeGOBaHH K OMBITY pAGOTS;
B) HMeloljee BLICLIee TIEAArOrMYeCKoe 06pasoBanye (MAruCTparypa) B oracti
OpraHMAUMOHHO-  TfArOrHUeCKOl  AGATETSHOCTH B AOTIO/HHTENLHOM
opasosasi feTeli H BIPOCTLIX, Ge3 IpeABBTeHN TPeGOBaHHH K OTEITY PaGOTS;

2. He WMeioWee OTDAHMUEHVH Ha 3aHATHE MEJArOTHYECKOH AEATENBHOCTIO,
JCTaHOBTIEHHBIX 3AKOHOATENbCTBOM PoccuicKoit deaeparyn;

3. Tpoute/Iee 0GA3ATENLHbI NpeABAPHTENLHBIii (MpH TIOCTYMUIEHNH Ha padoTy) 1
HlepHOZHUECKHe Me/MLMHCKHe OCMOTpBI (0GCTE/0BaHHA), & TAKKe BHeOUepeAHLIe
MeJMLEHCKFie  OCMOTpbI  (0OCTedOBaHiA) B  TOPAAKe,  YCTAHOBTEHHOM
3akonoaTensCTBoM Poccuiickoii degeparyn;

4. Tpolle[uee aTTeCTawMio HA  COOTBETCTBM 3aHUMAEMol JOMKHOCTH B
JCTaROBMIEHHOM 3aKoHOAATeNECTEOM Poccuiickoii depepatiiit nopse.
Tlejaror-opranusaTop B CBOEH AeATEEHOCTH PYKOBOACTBY TCs:

1) Ycrasom MBOY «Criaccko-JIyTOBHHOBCKas COIII um. U.C. TypreHesa»;

2) Tlonowermen o geatensuoctn Lientpa oGpasopais Ldposoro i
rymamraproro  mpodmneii «Touka pocta» mpu MBOY  «Craccko-
Tyrosmmosckas COIIT iy, V1.C. Typrenesar;

3) HacToAel IOMKHOCTHOI HHCTpYKLMel;

4) Tpy/OBbIM JOrOBOOM H AP. HODMATHBHbIMH /IOKYMEHTAMH IIKOTLL

HasHauerre Ha JO/DKHOCTb MeJarora-OpraHM3aTopa M OCBOGOXIeHHe OT Hee
1




image2.png
(BOCTINTAHHHUKOB, JeTell) B cepe WX CBOGOAHOrO BpeMeHH, Jocyra W
PpasBrieyeHHii.

8. Ilpuenekaer k pabore C OGYUAIOLMMHCSA (BOCTIMTAHHMKAMH, —[€TBMH)
PabOTHHKOB YUPeXKIeHHH Ky/IbTYPEI H CIIOPTA, POAMTeNeH, 061eCTBeHHOCTS.

9. OkasblBaeT MOAZEPXKKY /IeTCKMM KOONepaTHBaM, MHEIM (opmMaM OpraHHsaLyu
Tpy/a 0By UAIOUXCA (BOCTIHTAHHHKOB, fieTei).

10.0pranusyeT KaHMKy/ApHbIi OTABIX OBYYarOUMXCs (BOCTIHTAHHHMKOB, AeTei),
HeCeT OTBETCTBEHHOCTb 33 WX JKH3Hb H 3J0POBbe B TIePHOJ; 0GPA30BATENLHOrO
IpOIjecca NpH MPOBE/IeHUH COLMOKYTHTYPHBIX MEPONpHATHIL.

1L Tpasa

Tleparor-oprasusatop Brpase:

1. 3HAKOMMTBCS C MPOEKTAMH pelleHHH PyKOBOACTBA LleHTpa M yupexieHus,
KaCAIOWJMXCA €r0 /IeATe/bHOCTH.

2. Ilo BorpocaM, HaxOJAUMMCS B €ro KOMIeTeHLH, BHOCHTb Ha pacCMOTpeHHe
PYKOBO/ICTBa Mpe//IOXKeHHs 110 Y/IyuIlleHHIO fesTe/bHOCTH LleHTpa pocta u
COBEPLIEHCTBOBAHMIO METOZ0B  PafoThl; 3aMeYaHMs TIO  [IeATelbHOCTH
pabOTHHKOB; BapHaHTBI YCTPAHEHHsi HMEIOUMXCA B JesTensHoctH Llentpa
HeJI0CTATKOB.

3. 3anpalMBarh JMUHO WM IO TODYYEHHIO PYKOBOACTBA OT CILMaTHCTOB
MHQOPMALMIO M JOKYMeHTbl, ~HeoOXOjuMBle [/ BBITIOJTHEHHA —€ro
JIO/DKHOCTHBIX 06513aHHOCTEH.

4. TlpuB/exats crielHankcToB LleHTpa H COTPY/AHHMKOB LIKO/IbI K PeLleHHIO 3ajay,
BO/IOKEHHBIX Ha HEro.

5. Tpe6OBATE OT PYKOBOACTBA YUPENIEHHs OKa3aHHs COHCTBHS B HCTIOMHEHHH
1M €ro JO/DKHOCTHBIX 00S13aHHOCTeH M 1paB.

1IV. OmeemcmeeHHoCMb

TTejaror-oprau3aTop HeceT OTBETCTBEHHOCTb:

1. 32 HeHaATeXamiee WCTIOTHEHHE WM HEHCTIONHEHWe CBOHX JO/DKHOCTHBIX
06A3aHHOCTeH, TPe/lyCMOTPEHHBIX HACTOSAIIIEH J0DKHOCTHOH MHCTPYKLHed, - B
fpefieNiax, OMNpefeNieHHbIX /EHCTBYIOWMM TPY/IOBEIM —3aKOHO/ATe/bCTBOM
Poccuiickoii Pepepatpn.

2. 3a npaBOHApYIUEHNs, COBepLIeHHble B MpOLECCe OCYIIECTBIEHHsT CBOei
HeATeNLHOCTH, - B MpefiefaX,  ONPEeNeHHBIX  AGHCTBYIOLIM
a[MUHHCTDATHBHBIM, YTONOBHBIM M TPaXAHCKHM  3aKOHOJATENHCTBOM
Pocciickoii Pepepaupn.

3. 3a mpUuMHeHHe MaTepuanbHOrO yiiepba - B TIpefenax, ONpe/eneHHbIX
AeHCTBYIONMM TPY/IOBBIM M TPayk/JaHCKHM 3aKOHOJATeNbCTBOM Poccuiickoii
Degepanu.

C JlomKHOCTHOM UHCTpYKyMeli 03HaKoMTeH (a) |
‘dzf ; eleitsectico "3 gl 2. 20# ropa.





